



BURDUR İL ÖZEL İDARESİ 2026 BÜTÇESİ AÇIKLANDI:

TAM 1 MİLYAR 685 MİLYON 675 BİN TL



Burdur İl Genel Meclisi'nde İl Özel İdaresi'nin 2026 yılı bütçe görüşmeleri tamamlandı. Burdur İl Özel İdaresi 2026 yılı bütçesi 1 Milyar 685 Milyon 675 Bin TL olarak belirlendi.

Burdur İl Genel Meclisi, 2026 yılı İl Özel İdaresi bütçesinin karara bağlandığı 20. Birleşim için 28 Kasım 2025 Cuma günü İl Özel İdaresi İl Genel Meclis Toplantı Salonunda toplandı.

İl Genel Meclisi Başkanı Levent Tokmaker başkanlığında yapılan toplantıya İl Özel İdaresi

Genel Sekreteri Asım Ertılav, İl Genel Meclisi Üyeleri, Özel İdare birim müdürleri katıldı.

Toplantıda Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanı Volkan Mengi tarafından plan ve bütçe raporu okunarak meclis üyelerinin oylarına sunuldu.

Komisyon raporu oy birliğiyle meclis üyeleri tarafından kabul edilirken Burdur İl Özel İdaresi 2026 yılı bütçesi 1 Milyar 685 Milyon 675 Bin TL olarak belirlendi.

■ YENİ GÜN MEDYA



YEREL BASINA NEFES ALDIRAN DÜZENLEME

Basın İlan Kurumu (BİK) Kasım 2025 Genel Kurulu'nda yeni kararlar

Türkiye'nin dört bir yanında yayın yapan yerel gazeteler ve internet haber sitelerini doğrudan ilgilendiren önemli kararlar, Basın İlan Kurumu'nun İstanbul'da gerçekleştirilen 33. Dönem 5. Genel Kurulunda netleşti.

Resmî İlan Fiyat Tarifesi'ne yüzde 25'i aşan artış yapılması, gazetelerin asgari satış fiyatlarının yükseltilmesi ve internet haber sitelerinde zorunlu günlük haber sayısının yarıya düşürülmesi, özellikle yerel basına nefes aldıracak düzenlemeler olarak dikkat çekti.

1 Ocak 2026'da yürürlüğe girecek bu değişikliklerle birlikte, yerel medya kuruluşlarının hem ekonomik yükü azalacak hem de özgün içerik üretimine daha fazla odaklanmasının yolu açılacak. 4'DE

Haberin detayları 2 Aralık 2025 Salı günkü sayımızda....



ANTALYA'DAN BURDUR'A TURİZM KÖPRÜSÜ

25 ARALIK'TA
BÜYÜK ÇALIŞTAY
BAŞLIYOR! 2'DE



"ARTIK DAHA DONANIMLIYIZ" BURDUR'UN MUHTARLARI GÖREVE HAZIR

Burdur'da köy ve mahalle yönetimlerinin kalbi sayılan muhtarlık müessesesi, dört gün süren yoğun bir eğitim maratonuyla adeta yeniden şekillendi.

Valilik öncülüğünde hayata geçirilen Muhtarlar Akademisi, 24-28 Kasım tarihlerinde 327 muhtar aynı çatı altında buluştu. Görev tanımlarından afet

yönetimine, dijital araç kullanımından hukuki süreçlere kadar geniş bir yelpazede verilen eğitimler, hem sahadaki sorunlara çözüm üretmeyi hem de muhtarların yetkinliğini artırmayı amaçladı. Programın sonunda sertifikalarını alan muhtarlar, "artık daha donanımlıyız" diyerek sahaya dönmeye hazırlanıyor. 5'TE

BUTSO'DAN YOĞUN ZİYARET TURU



Yeni Görevlilere
Hayırlı Olsun,
Esnafa Yakın Takip... 4'DE



Burdur'da yüzyıllara meydan okuyan ve ilginç keşif hikâyesiyle dikkat çeken Baltaoğlu Hamamı, hem tarih meraklılarını hem de hamam kültürünü yaşamak isteyenleri ağırlamaya devam ediyor.

1501 yılında Bizanslılar tarafından inşa edilen hamam, yıllarca toprak altında kaldıktan sonra tesadüfen gün yüzüne çıkarıldı.

Hamam, Yukarı Pazar bölgesinde, Çingir Sokak üzerinde yer alıyor. Eski Vergi Dairesi'nin hemen yanında, belediye parkının bir üst sokağında bulunuyor. 5'TE

MİLLETVEKİLİ KORKMAZ'DAN ORKÖY VE YANGINLA MÜCADELE İÇİN ÖNEMLİ GİRİŞİM



2 TALEBİNİ SUNDU; OLUMLU DÖNÜŞ ALDI

Burdur Milletvekili Adem Korkmaz, Orman Genel Müdürlüğü Genel Müdürü Bekir Karacabey'i ziyaret ederek, Burdur ve köylerinden gelen talepleri iletti. 3'TE

Tâceddin Dergâhı

Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

ŞOFÖRLERİN GÜNLERİNİ KUTLUYOR
TÜM ŞOFÖRLERE "KAZASIZ GÜNLER
HAYIRLI YOLCULUKLAR" DİLİYORUM

Tüm şoförlerin, şoför muavinlerinin ve ailelerinin bilecekleri ya da hatırlayacakları gibi; dünya genelini bilmiyorum ama, Ülkemiz de her 30 Ekim tarihi "Şoförler Günü" olarak kutlanıyor... O nedenle ben daha yazımın başında 'en küçüğünden en büyük 'motorlu' araç sürücüsüne varıncaya kadar; namerde değil, merde dahî muhtaç olmamak, dolayısıyla da evlerine yerlerine ekmek götürülebilmek ve çocuk çocuklarına harçlık verebilmek için çalışıp çabalayan; Ve araçlarının üzerinde, direksiyonlarının başında her gün kilometrelerce yol tepen ve taşıdıkları yol-

cuları sevdiklerine ulaştırmak, eşyaları da sahiplerine hiçbir zarar görmeden götürülebilmek için gece gündüz, soğuk sıcak demeden çalışan tüm şoförlerin günlerini kutluyorum; tamamına kazasız belâsız, sağlıklı sıhhatli, âfiyetli ve hayırlı uğurlu yolculuklar diliyorum... Ve şimdi de şoförler hakkındaki diğer görüş ve düşüncelerime geçmek istiyorum:

GÜNÜMÜZ DE 'ŞOFÖRLÜK' BİR MESLEK
OLMAKTAN ÇIKSA DA GEÇERLİ MESLEK!

Günümüz de şoförlük bir meslek olmaktan çıksa da hâlâ geçerli mesleklerden biri! Yani günümüz de birçok kişide motorlu aracın envayi tür'lüsü ve herkesin sürücü belgesi-ehliyeti var... Ancak, benim bugünkü konum özelde profesyonel araç kullanan, yani şoförlüğü meslek edinen, daha doğrusu ekmek parasını araç üstünde ve direksiyon başınca geçirerek kazanan sürücüler olacak:

Şöyle ki; bizler vatandaş olarak ne kadar şoförlük-sürücülük ve çok yolculuk veya seyahat yaparsak yapalım, profesyonel araç sürücülerini kadar direksiyon başında, yolda yolakta olmayız-olamayız... Çünkü, onlardan bazıları şehir içinde çalışan sarı taksi şoförleri, halk otobüsü, büyüklü insan ve yük taşıyıcı araçları, temizlik araçları ve iş makinesi gibi araçların sürücülerini en zor şartlar altında çalışmaları ve asgarî miktarda para kazanmaları neyse ne amma; ömürlerini araçlarının üzerinde ve direksiyonlarının başında geçiren yolcu otobüsü, kamyon, tır ve tanker gibi araçların sürücülerinin başında uluslar ve şehirler arasında yolcu ve yük

taşıyan araçlarının sürücülerini geliyor ve bu sürücüler takdire şayan bir görev ifa ediyorlar!

ŞOFÖRLÜK HEM ZOR ZANAAT
HEM DE 'RİSKLİ' BİR MESLEK!

Velhâsıl-ı kelâm, hülâsâ-i netice; her mesleğin ve işin kendine göre bir zorluğu ve riskli tarafı mutlaka vardır... Ancak, şoförlerin ve bilhassa şoförlüğü meslek edinmiş ve ömrünün büyük bir kısmını araç üstünde ve direksiyon başında geçirmiş olan sürücülerin işleri daha zor olduğu gibi, kaza geçirme açısından da hem daha riskli hem de zor biri zanaat..! O nedenle ben sürücülerin-şoförlerin günlerini kutluyorum, tüm şoförlerimize hayırlı uğurlu yolculuklar, kazasız belâsız günler ve sağlıklı sıhhatli ömürler diliyorum, herkese saygılar sunuyorum.

ÖNCE ALLAH'A (c.c), SONRA BANA EMANETSİN!
YOLLARIN KIRALI OLMAZ, KURALI OLUR!
ŞOFÖRÜN HATASINI TOPRAK ÖRTER...
VE ACELE GİDEN ACELE GİDER... HIZDAN ZEVLİ ALAN HASTANEDEN SEVK ALIR!..
ÖNÜNÜ GÖRMEDEN SOLLAMA, EVİNE ACI(!)
HABER YOLLAMA! GAZLA UÇARSIN, AMA FRENLE DURMAZSIN... ŞOFÖRÜN DİRDİNDEN KULLANDIĞI ARAÇ ANLAR! VÜCUDUM OTOBÜS, BEYNİM ŞOFÖRDÜR...
KALBİN ŞOFÖR MAHALLINE GEÇERSE, İŞİNE AŞIK OLDUN
DEMEKTİR: Şoför sözlerinden seçmeler...

ANTALYA'DAN BURDUR'A TURİZM KÖPRÜSÜ

25 ARALIK'TA
BÜYÜK ÇALIŞTAY
BAŞLIYOR!Antalya Ticaret ve Sanayi Odası 45. Grup
Komite Başkanı Işıl KULUY ve beraberindeki heyet Burdur Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim Kurulu Başkanı Yusuf KEYİK'in misafiri oldu.

Burdur'da kamu kurum ve kuruluşları ile Sivil Toplum Örgütlerinin Koordinasyonu Burdur Ticaret ve Sanayi Odasında devam etti.

Burdur'un Turizm Destinasyonu kapsamında Antalya'ya gelen turistlerin Burdur'a da yönlendirilmesi hakkında ziyaret gerçekleştirildi. Ziyarette Burdur Ticaret ve Sanayi Odası Meslek Komitesi Üyeleri'nin yanı sıra Burdur Belediye Başkan Yardımcısı Hülya ERASLAN, İl Kültür ve Turizm Müdürü Mustafa TOKAT, MAKÜ Turizm Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Murat YEŞİLTAŞ ve BAKA Burdur Yatırım Destek Ofisi Koordinatörü Mustafa YÜCE, İl Kültür Turizm Müdürlüğü Yöneticileri, Özel Sektör Temsilcileri ve Yetkililer yer aldı. Toplantıda; 25 Aralık 2025 tarihinde Antalya'da yapılacak olan ve TÜRSAB yetkilileri ile seyahat acentalarının katılacağı çalışmaya Burdur destinasyonunun ön plana çıkarılması ve yerli ve yabancı turistlerin

Antalya'dan Burdur'a günübirlik veya yatılı gelmelerinin vurgulanacağı rapor üzerinde karşılıklı istişarelerde bulunuldu.

Burdur'un kültür ve turizm yönüyle de zenginliklerinin var olduğunu belirten ve istişare toplantısı için tüm misafirlerine ayrı ayrı teşekkür eden Başkan Yusuf KEYİK, Burdur ekonomisinin 4 ana başlıkta yer aldığı ve bunun dördüncü grubunda kültür- turizm geldiğine dikkat çekerek, Burdur Ticaret ve Sanayi Odası ile Antalya Ticaret ve Sanayi Odası'nın (ATSO) eşgüdümlü çalışmalarına devam ettiğini kaydetti.

İl Kültür ve Turizm Müdürü Mustafa TOKAT da şehrin kültürde %100 başarıya ulaştığını; Teke Yöresi kültürü, damak zevkleri, gelenekleri ve genel özellikleri ile kültürel dinamiklerinin belirlendiğini vurguladı. Turizm ve yerli- yabancı turistlerin ziyaret sayılarının artması gerektiğini ifade etti.

Güzel bir başlangıç yapıldığını vurgulayan ATSO 45. Grup (Seyahat Acentası, Tur Operatörü ve Diğer Rezervasyon Hizmetleri) Komite Başkanı Işıl KULUY da Antalya'dan Burdur'a daha fazla tur operatörlerinin gelmesinin amaçlandığını, orta

ve küçük ölçekteki seyahat ve turizm acentalarının Burdur'a daha fazla tur düzenlemesi gerektiğini ve aynı zamanda Antalya'daki yatırımcıların Burdur'a yatırım yapması gerektiğini söyledi.

Toplantı sonrasında Komite Başkanı KULUY, Başkan KEYİK'e anımlık hediye etti.

İSTİŞARE TOPLANTISININ ANA BAŞLIKLARI

- Turistlerin ziyaretleri için altyapı eksikliklerinin giderilmesi,
- Burdur Genel için günübirlik turizm rotalarının belirlenmesi,
- Turizm Derneği çatısı altında Antalya-Burdur arasında turizm iş birliğinin artırılması,
- ATSO Grubu olarak Turizm Yüzyılı Projesi kapsamında turistlerin Burdur'u da ziyaret etmeleri,
- Turizm Acenta sahiplerinin Burdur'a davet edilerek, daha etkili tanıtım yapılması,
- Burdur'un "Pilot Turizm Kenti" projesiyle turizm açısından eksiklerinin giderilmesi ve aynı zamanda daha fazla yerli- yabancı turist ziyareti,
- Burdur için günübirlik turlarda rota oluşturulması ve bu rotada yer alan konumların

altyapı (otel sayısı, yatak kapasitesi, restoran, tuvalet, büyük otobüs park alanları, akşam saat 10.00'dan sonra açık işletmeler, turizm belgeli işletme sayısı, otopark, ulaşım, Yukarı Çarşı Ulucami bahçesinin değerlendirilmesi) ve diğer eksiklerinin giderilmesi,

- Stratejik ürünleri geliştirerek Marketing oluşturulması,
- Kütle turizmi için gerekli hazırlıkların tamamlanması,
- Tanıtımların Antalya Havaalanından başlamak üzere turistlerin yoğun olacağı yerlere kiosklar ve dijital olarak yapılması,
- Antalya'dan gelen tur otobüsleri ve rehber çalışmaları,
- TÜRSAB'ın turizm vizyonu projesinde Burdur'un ilk sıralarda yer alması,
- Türkiye Yüzyılı projeksiyonunda turizmin başlangıç noktasının Burdur olması.
- 25 Aralık tarihindeki Antalya'daki çalıştayda Burdur turizm destinasyonunun sunulması,
- Turizm alanında koordinasyon ve işbirliğinin artırılması.

■ BUTSO BASIN



BUCAK'TA GÖNÜLLERİ ISITILAR

PERŞEMBE PAZARI'NDA
VATANDAŞA SICAK ÇORBA

Bucak Belediyesi tarafından, haftalık olarak kurulan Perşembe Pazarı'nda pazar esnafı ve vatandaşlara sıcak çorba ikramında bulunuldu.

Bucak'ta soğuk kış günlerinde içleri ısıtan bir hizmet hayata geçirildi. Bucak Belediyesi tarafından, haftalık olarak kurulan Perşembe Pazarı'nda pazar esnafı ve vatandaşlara sıcak çorba ikramında bulunuldu.

Sabahın erken saatlerinde kurulan pazarda yapılan

çorba ikramı, hem esnaf hem de alışveriş yapan vatandaşlar tarafından memnuniyetle karşılandı. Soğuk havada içilen sıcak çorba, pazara gelen vatandaşların içini ısıttı.

Vatandaşlar, yapılan ikramdan dolayı Bucak Belediyesi'ne teşekkür ederek, sosyal belediyeçilik anlayışıyla gerçekleştirilen bu tür hizmetlerin devam etmesini temenni etti.

Belediye yetkilileri ise, kış ayları boyunca imkan dahilinde benzer sosyal destek çalışmalarının süreceğini ifade etti.

■ YENİ GÜN MEDYA

ZAYI

Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi Finans ve Bankacılık Bölümü'nden almış olduğum Öğrenci Kimlik Kartımı kaybettim. Yenisini alacağımdan eskisi hükümsüzdür.

Eda UYGURTAŞ

yg yeni gün

Yıl: 72 Kuruluş Tarihi: 1 Eylül 1954 Süreli Yerel Yayın

1 Aralık 2025 Pazartesi - Sayı: 21691

Kurucular:
Osman ŞAN - Muharrem TUNCEL

Sahibi: Kürşat TUNCEL

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü: Selcan TUNCEL

İDARE YERİ ve DİZGİ - BASKI (Yeni Gün Tesisi)
Konak Mah. Uğuz Sok. No: 23/4 - BURDUR
Tel & Fax: 233 38 93

e-posta: info@burduryenigun.com

UETS (Elektronik tebligat adresi): 15345 - 43771 - 09430

Fiyatı: 5 TL.

Abone: 1 Yıllık 3.000 TL.

SERAMİK KURSIYERLERİNİN ESERLERİ GÖRÜCÜYE ÇIKTI



Başkan Ercengiz: "Bu çalışmalar sadece emek değil, bu coğrafyanın ruhu..."

Burdur Belediyesi Seramik Eğitim ve Uygulama Atölyesi'nin 16. Dönem kursiyerleri, toprağa verdikleri emeği 400 eserle taçlandırarak yılın en dikkat çeken sergisine imza attı. Belediye Konferans ve Sergi Salonu'nda büyük ilgiyle açılan sergide, Başkan Ali Orkun Ercengiz'in "Artık gerçek anlamda sanat eseri üreten bir topluluğa dönüştünüz" sözleri dikkat çekti. 7000 yıllık seramik geleneğini modern dokunuşlarla buluşturan sergi, hem sanatseverlere hem de Burdur'un kültürel mirasına ilgi duyanlara "Mutlaka görülmeli" dedirtiyor.

Burdur Belediyesi Seramik Eğitim ve Uygulama Atölyesi Seramik Kursu Sergisi'nin 16. Dönem kursiyerlerinin yaptığı eserler görücüye çıktı.

Burdur Belediyesi Seramik Eğitim ve Uygulama Atölyesi Seramik Kursu Sergisi açıldı. Burdur Belediyesi Konferans ve Sergi Salonunda düzenlenen sergide, Seramik Eğitim ve Uygulama Atölyesi kursiyerleri tarafından yapılan yaklaşık 400 eser görücüye çıktı. Serginin açılış törenine Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, eşi Hülya Ercengiz ve çok sayıda davetli katıldı.

Konuşma yapan Başkan Ercengiz "Öncelikle, yıllardır özveriyle çalışan, seramik atölyemizin emekçisi Işıl arkadaşımıza ve ekibine içten teşekkürlerimi sunmak istiyorum. Göreve geldiğimiz günden bu yana yapılan sergilerin 16'sından 12'sini birlikte gerçekleştirdik; yani

sergilerimizin yüzde 75'ine hep birlikte imza attık. Ancak nicelikten daha değerlisi var: Bu işi katılımcı bir ruhla büyütmiş olmamız. Her geçen yıl, her yeni sergide işin profesyonelleştiğini görmek ve artık gerçek anlamda sanat eseri üreten bir topluluğa dönüşmüş olmanız bizi gururlandırıyor. Az önce sohbet ederken "Neden erkek yok?" diye takıldım. Anlaşılan o ki erkekler sanat ruhunu sizler kadar canlı tutamıyor ama en azından destek olmaya devam ediyoruz. Günümüzde ekonomik kaygıların insanları kendilerini geliştirebileceği alanlardan uzaklaştırdığını biliyoruz. Yaşam mücadelesi birçok alışkanlığımızı gölgeliyor. Ancak sanat, insanı hem özgürleştiren hem de nefes aldırıcı bir alan.

Bu nedenle burada üretilen her eser hem bugüne hem de geçmişe tutulan bir ayna niteliğinde. 2025 yılındayız ama 7000 yıl önce bu topraklarda yaşayan insanların da toprağı şekillendirerek kendilerini ifade ettiğini biliyoruz. Toprakta gelip toprağa giderken, yine toprakla yaşamının ruhunu taşıyoruz. İşte bu nedenle bu atölyede yapılan çalışmalar sadece "emek" değil; bu coğrafyanın kültürüyle, geçmişle, mirasıyla kurulan bir bağdır.

Uzun yıllar boyunca Hacılar Büyük Höyüğü'nden yapılan imitasyon eserleri Burdur'un simgesi olarak birçok yerde anlattık, tanıttık. Bugün geldiğimiz noktada ise çok daha ileri bir

seviyedeyiz. Artık arkadaşlarımızın ortaya koyduğu eserler hem özgün hem de satıldığında gerçek değerini bulabilecek kalitede. Gelecek hafta kitap fuarımızı açıyoruz. Büyükşehir Belediye Başkanlarımız, diğer misafirlerimiz ve özellikle Eskişehir Tepebaşı Belediyesi'nden bu işin duayeni Ahmet Ataç Başkanımız da bizimle olacak. Onların yıllardır sürdürdüğü uluslararası seramik pişirim etkinliğine Burdur olarak katılmak için talepte bulunacağız. Burdur'dan bir ekibin orada hem eser sergilemesi hem de bir hafta-on gün boyunca üretime katılması bizler için çok kıymetli olacak. Amacımız bu işi bir adım daha yukarı taşımak. Yalnızca Burdur'da değil, başka şehirlerde de Burdur'un sanatsal üretim gücünün görülmesini sağlamak istiyoruz.

Basın aracılığıyla da tüm Burdur halkını sergimizi görmeye davet ediyorum. İnşallah fuar açıldığında çok daha geniş bir kitleyle buluşmuş olacağız. Burada sergilenen eserlerin her seferinde daha da güzelleşmesi, daha da profesyonelleşmesi bizleri hem şaşırtıyor hem de heyecanlandırıyor. Emeği geçen tüm sanatçı dostlarıma artık sizlere öğrenci demiyorum, gönülden teşekkür ediyorum. Belediye olarak bu alana sağladığımız imkanların, aktardığımız kaynakların helali hoş olsun. Çünkü bu çalışma Burdur adına gerçekten çok değerli. Burdur'un bir "özgül ağırlığı" varsa, bunun en güçlü göstergesi işte bu üretimlerdir. Hepinize tekrar teşekkür ediyorum, sergimizin hayırlı olmasını diliyorum." dedi. ■ BELEDİYE BASIN



MİLLETVEKİLİ KORKMAZ'DAN ORKÖY VE YANGINLA MÜCADELE İÇİN ÖNEMLİ GİRİŞİM



2 TALEBİNİ SUNDU; OLUMLU DÖNÜŞ ALDI

Burdur Milletvekili Adem Korkmaz, Orman Genel Müdürlüğü Genel Müdürü Bekir Karacabey'i ziyaret ederek, Burdur ve köylerinden gelen talepleri iletti.

Gerçekleştirilen ziyarette özellikle kırsal kalkınma ve yangınla mücadele konularında önemli başlıklar gündeme taşındı.

ORKÖY Hayvancılık Destekleri İçin 2026 Talebi

Ziyarete, 2025 yılı

ORKÖY büyükbaş hayvan desteği kapsamında önemli bir talep dile getirildi.

Ülke genelinde yaşanan şap hastalığı nedeniyle hayvan sevk ve nakillerinin yapılamaması sonucu üreticilerin hak kaybına uğramaması için, söz konusu desteklerin 2026 yılına devredilmesi talep edildi.

Orman Köylerine Yangın Söndürme Tankeri Talebi

Ormanlık alanlara yakın köylerde yangınlara hızlı müdahalenin önemine dikkat çeken Milletvekili

Korkmaz, traktör arkasına takılabilen yangın söndürme tankeri konusunda da destek talebinde bulundu. Bu ekipmanların özellikle yaz aylarında çıkabilecek orman yangınlarında büyük katkı sağlayacağı ifade edildi.

Teşekkür Mesajı

Ziyaretin ardından açıklama yapan Adem Korkmaz, taleplere gösterilen ilgi ve misafirperverlik dolayısıyla Sayın Genel Müdür Bekir Karacabey'e teşekkür ettiklerini belirtti.

■ YENİ GÜN MEDYA

YEREL BASINA NEFES ALDIRAN DÜZENLEME



Resmî İlan Tarifesi Artıyor, Haber Zorunluluğu Azalıyor!

Basın İlan Kurumu Genel Kurulu'nda Resmî İlan Fiyat Tarifesine yapılacak artış oranları belirlendi. Resmî İlan ve Reklam Yönetmeliği'nde, uygulamada tespit edilen gereklilikler ve sektörün ihtiyaçları doğrultusunda değişiklikler yapıldı.

Basın İlan Kurumu 33. Dönem 5. Genel Kurul Toplantısı, 26-28 Kasım 2025 tarihleri arasında İstanbul'da gerçekleştirildi.

Toplantının son oturumunda, Yönetim Kurulunun Genel Kurula teklif olarak sunduğu ve gündeme alınan maddeler görüşüldü. İlan İşleri, Hukuk İşleri ve Mali İşler Komisyonlarında ele alınan gündem maddelerine ilişkin hazırlanan raporların okunmasının ardından oylamaya geçildi.

Kurumun Durum Raporunu ve Denetçiler Kurulu Raporunu onaylayan Genel Kurul, yeni Resmî İlan Fiyat Tarifesi'ni belirlerken, Resmî İlan ve Reklam Yönetmeliği'ndeki değişiklik tekliflerini ve gazetelerin asgari satış fiyatında değişiklik yapılmasına ilişkin önergeyi kabul etti.

Resmî İlan Fiyat Tarifesi'ne yapılacak artış oranları belirlendi

Genel Kurul, 23'ü yaygın, 5'i bölgesel ve 639'u yerel olmak üzere toplam 667 gazete ile 360 internet haber sitesinin yayıncılık faaliyetlerini sürdürebilmeleri için büyük önem arz eden resmî ilanların yayım ücretlerine yapılacak artış oranlarını belirledi.

Resmî İlan Fiyat Tarifesi'nde bir sütun/santim ve kutu yayım ücretinin; günlük fiili satışı 50 bin adedin altındaki gazeteler ile 1, 2, 3, 4 ve 5. Kategori'de yer alan internet haber siteleri için yüzde 25,41 artışla 185'den 232 TL'ye; günlük fiili satışı 50 bin adedin üzerindeki gazeteler ile Genel Kategori'deki internet haber siteleri için ise yüzde 25,24 artışla 210 TL'den 263 TL'ye yükseltilmesine yönelik teklif Genel Kurul tarafından kabul edildi.

Teklif edilen tarife, Cumhurbaşkanı tarafından uygun görülmesi halinde Resmî Gazete'de yayımlanmasının ardından 1 Ocak 2026 tarihinde yürürlüğe girecek.

Gazetelerin asgari satış fiyatı yeniden düzenlendi

Genel Kurul, gündeme alınan önergeyi görüşerek, yazılı basın sektöründeki maliyetleri de göz önünde bulundurup gazetelerin asgari satış fiyatlarında düzenleme yaptı.

Resmî İlan ve Reklam Yönetmeliği'nin 43. maddesinde belirtilen asgari satış fiyatı; yerel ve bölgesel gazeteler için 5 TL'den 7 TL'ye, yaygın gazeteler için de 15 TL'den 20 TL'ye yükseltildi.

Değişiklik, Resmî Gazete'de yayımını müteakip 1 Ocak 2026 tarihinde yürürlüğe girecek.

Doğrudan trafik kavramı yeniden ele alındı

Resmî İlan ve Reklam Yönetmeliği'nde, uygulamada tespit edilen gereklilikler ve sektörün ihtiyaçları doğrultusunda mevzuat düzenlemeleri hayata geçirildi. Mevzuat değişikliği hazırlık sürecinde katılımcı bir yaklaşımla Kurum paydaşlarının görüş ve önerileri çevrimiçi ortamda alındı.

Düzenlemeler kapsamında doğrudan trafik kavramı yeniden değerlendirildi. Kullanıcıların, çoğunlukla yayın adını arama motoruna yazarak internet haber sitelerine erişim sağladığı gözlemlendiğinden, arama motorundan doğrudan ana sayfaya gelenlerin doğrudan teklif ziyaretçi hesabına dâhil edilmesi kararlaştırıldı.

Özgün haber üretimini destekleyen düzenleme

Genel Kurul, günün gerekleri doğrultusunda internet haber sitelerinde yayımlan-

ması zorunlu olan günlük asgari haber sayılarını yeniden belirledi.

Arama motoru algoritmalarındaki değişikliklerin özgün içeriği daha görünür ve etkili kılmasıyla birlikte internet mecrasında odağın nicelikten nitelik göstergelerine; özellikle özgünlük, yerel etki ve okur etkileşiminin derinliği gibi kalite kriterlerine kaydırılması kararlaştırıldı.

Bu doğrultuda, internet haber sitelerini daha fazla haber üretmeye değil, daha özgün ve etki gücü yüksek içerikler geliştirmeye yönlendirmek amacıyla günlük asgari haber sayısı şartı yarı yarıya düşürüldü.

Yayın yerinde ikamet zorunluluğuna kısmi esneklik

Genel Kuruldan geçen bir diğer mevzuat değişikliği ise süreli yayınlarda istihdam edilen fikir işçilerinin ikameti ile alakalı kolaylık sağlanması oldu. Ülke genelinde satışa sunulan gazeteler ile internet haber sitelerinin birçok bölgede mahallinde haber üreten fikir işçileri bulunduğu gözlemlenerek, belli oranda ikamet şartı aranmamasının, istihdam konusunda kolaylık sağlayacağı değerlendirildi.

Bunun yanı sıra nitelikli köşe yazılarına imkân tanımak amacıyla yazar unvanında istihdam edilen kişilerin, başka bir alanda ticari faaliyetinin bulunmasının bu kadroda istihdam edilmesine engel teşkil etmediği yönünde düzenleme yapıldı.

Bilim ve teknoloji haberciliğine teşvik

Bir başka düzenlemeyle gazete ve internet haber sitelerinin kategori ve gösterge sayılarına göre içeriklerinde yer verme zorunlu olan kategoriler arasına bilim ve teknoloji de eklendi.

Değişiklikle bilimsel ve teknolojik gelişmelerin toplumla etkin bir şekilde paylaşılması, verilerin sade, doğru ve etkili

bir biçimde kamuoyuna aktarılması, farkındalık yaratılmak suretiyle bilim ve teknoloji konusundaki uzmanlar, gazeteciler, eğitimciler ve karar alıcılar arasında köprü kurulması sağlanarak, bilim ve teknoloji haberciliğinin teşvik edilmesi amaçlandı.

Asgari doğrudan teklif ziyaretçi oranı düşürüldü

Kullanıcı alışkanlıklarındaki değişim dikkate alınarak asgari doğrudan teklif ziyaretçi oranı yüzde 15'ten 10'a indirildi. Bu oranın, sadık okur ve marka bağlılığını ölçen kalite sinyalinin koruyacağı ve güncel kullanıcı davranışlarını daha adil biçimde yansıtacağı değerlendirildi.

Ayrıca, Genel Kategori'de bulunan internet haber siteleri için hesaplama dahil edilen yurt dışı trafik oranı yüzde 5'ten yüzde 10'a çıkarıldı.

Bu değişikliklerin yanında, kâğıt fiyatlarının artışı ve satış adetlerinin topyekün düşüş eğiliminde olması sebebiyle gazetelerin satışa dair ek gösterge yüzölçümü yeniden belirlendi. İletişim ile ilgili fakülte mezunlarının haricindeki diğer fakülte mezunlarının da kadroda yer alması için kolaylık sağlandı. Alan adı değişikliği sırasında teknik olarak izlenmesi gereken yol daha açık bir şekilde izah edildi. Ek gösterge talebine dair prosedür ve bekleme süresi içinde bulunan yayınların altı ay içinde ihlallerini gidermemesi halinde başvurusunun sonlandırılması konularını kapsayacak şekilde düzenlemeler yapıldı.

Yönetmelik değişiklikleri, Resmî Gazetede yayımlandığı tarih itibarıyla yürürlüğe girecek.

Genel Kurul Toplantısı, dilek ve temennilerin alınmasıyla tamamlandı. Bir sonraki Genel Kurulun 11-13 Şubat 2026 tarihleri arasında gerçekleştirilmesi kararlaştırıldı.

■ BİK BASIN



BUTSO'DAN YOĞUN ZİYARET TURU

Yeni Görevlilere Hayırlı Olsun, Esnafa Yakın Takip...

Burdur Ticaret ve Sanayi Odası (BUTSO) Yönetim Kurulu Başkanı Yusuf KEYİK, Meclis Başkanı Ömer ÇELİKER ve beraberindeki Yönetim Kurulu üyeleri bir dizi ziyaretlerde bulundular.

Ziyaretlerde koordinasyon ve iş birliğinin pekiştirilmesi değerlendirilirken ayrıca yeni görevine başlayan yöneticilere hayırlı olsun dilekleri iletildi; Burdur gündemi, ekonomik gelişmeler hakkında karşılıklı değerlendirmeler yapıldı. Esnaflar da ziyaret edilerek, talep ve önerileri alındı.

58. EĞİTİM ALAY KOMUTANI P. ALB. İSMAİL CEYLAN ZİYARETİ

BUTSO Yönetim Kurulu Başkanı Yusuf KEYİK ilk bölümde 58. Komando Eğitim Alay Komutanlığı'nı ziyaret etti. Alay komutanı P. Alb. İsmail CEYLAN ile bir araya gelen Başkan Yusuf KEYİK ve beraberindeki yönetimi komutana hayırlı olsun temennisinde bulunarak yeni görevlerinde başarılar dilediler.

İL MİLLİ EĞİTİM MÜDÜRÜ MEHMET NECMEDDİN DİNÇ ZİYARETİ

İl Millî Eğitim Müdürü Mehmet Necmeddin DİNÇ'i makamında ziyaretle programına devam eden Başkan Yusuf KEYİK, Müdür DİNÇ'e hayırlı olması temennisinde bulunarak, yeni görevinde başarı dileklerini ilettiler. Burdur Ticaret ve Sanayi Odası'nın ve iş dünyasının proje okulları başta olmak üzere, diğer okul ve üniversite ile koordinasyonlu çalışmalar yürüttüğü detayları ve bilgisini verdi.

BAŞKAN AKTÜRK VE BAŞKAN DİKEN ZİYARETİ

Ziyaretin üçüncü bölümünde İyi Parti İl Başkanlığı yer aldı. Genel Kurul sonrasında İl Başkanlığına seçilen İl Başkanı Nazif AKTÜRK

ve Merkez İlçe Başkanı Alihan DİKEN ile görüşen Başkan Yusuf KEYİK ve beraberindeki heyet hayırlı olsun mesajlarını ilettiler, BUTSO'nun her siyasi partiye eşit mesafede bulunduğunu belirttiler. Yapılan görüşmede siyasal gelişmeler hakkında karşılıklı değerlendirmelerde bulunuldu. BUTSO Yönetimi; İl Başkanı Nazif AKTÜRK, Merkez İlçe Başkanı Alihan DİKEN ve Yönetimlerine yeni görevinde başarılar diledi.

BAŞKAN SEDAT ÖZEKİCİ VE ESNAFLARA ZİYARET

Program; pazar yerindeki esnaflar ile Yeni Burdur Esnaf ve Sanatkarlar Kredi ve Kefalet Kooperatifi Başkanı Sedat ÖZEKİCİ'ye ziyaretle sona erdi. Yapılan görüşmelerde Burdur ekonomisi, ekonomik gelişmeler, Burdur gündemi ve esnaf- sanatkarlara sağlanan kredi, kefaletler geniş tabanlı olarak ele alındı, karşılıklı değerlendirme ve fikir alışverişinde bulunuldu. BUTSO'nun ve Yeni Burdur Esnaf ve Sanatkarlar Kredi ve Kefalet Kooperatifi'nin çalışmaları ve planları hakkında karşılıklı değerlendirmeler gerçekleştirildi. Başkan Yusuf KEYİK ve beraberindeki yönetimi Başkan ÖZEKİCİ'ye yeni görevinde başarılar dilediler.

KATILIMCILAR

BUTSO Yönetim Kurulu Başkanı Yusuf KEYİK ve Meclis Başkanı Ömer ÇELİKER'e ziyaret programlarında Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı Hasan ALİ DALDAL, Yönetim Kurulu Üyeleri Hürşit ÇETİN ve Barış ULUHAN eşlik ettiler. ■ BUTSO BASIN



BURDUR'UN MUHTARLARI

GÖREVE HAZIR

Burdur'da Hizmet Kalitesini Yükseltecek Eğitim Tamamlandı



327 Muhtara Sertifika Burdur'da muhtarlık hizmetlerinin güçlendirilmesi, muhtarların görevlerini daha bilinçli ve etkin şekilde yerine getirebilmeleri amacıyla düzenlenen "Muhtarlar Akademisi" eğitim programı tamamlandı. 24-28 Kasım 2025 tarihleri arasında dört gün süren kapsamlı eğitimlere katılan 327 muhtar, sertifika almaya hak kazandı.

Burdur Valiliği öncülüğünde; Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ), Burdur Merkez Mahalle Muhtarları Derneği ve Merkez Köy Muhtarları Derneği iş birliğiyle yürütülen program, imzalanan protokol çerçevesinde hayata geçirildi.

GENİŞ KATILIMLI VE KAPSAMLI EĞİTİMLER

Program boyunca muhtarlara alanında uzmanlar ve üniversite akademisyenleri tarafından çeşitli başlıklarda kapsamlı eğitimler verildi.

"Eğitim içerikleri arasında; Muhtarların görev ve sorumlulukları, Kamu kurumlarıyla koordinasyon, Dijital araçların kullanımında yetkinlik, Siber güvenlik ve dolandırıcılığa karşı korunma yöntemleri, Afet yönetimi ve afet gönüllüsü eğitimi,

İlk yardım uygulamaları, Protokol kuralları, Tarım ve hayvancılıktaki yeni uygulamalar, Kooperatifçilik ve mera yönetimi, Kadına yönelik şiddetle mücadele, Aile, çocuk ve dezavantajlı grupların korunması, Çevre sorunları ve iklim değişikliğiyle mücadele, Tebligat sistemi ve hukuki işleyiş, Kültür ve tabiat varlıklarının korunmasına yönelik mevzuat" gibi geniş bir yelpazede başlık yer aldı.

Kızılay ve Yeşilay uzmanları da program boyunca afet yönetimi, bağımlılıkla mücadele, sosyal yardım mekanizmaları ve toplum sağlığı konularında muhtarlara özel sunumlar gerçekleştirdi. Eğitimlerin ardından köylerde de benzer farkındalık çalışmalarının yapılması için karar alındı.

MUHTARLAR SORUNLARINI DOĞRUDAN İLETTİ

Eğitimlerin en önemli yönlerinden biri ise muhtarların yaşadıkları sorunları doğrudan ilgili kurum temsilcilerine anlatabilmeleri oldu. Program boyunca birçok muhtar; altyapı, ulaşım, sosyal yardımlar, çevresel sorunlar, gençlik ve bağımlılık, güvenlik gibi konularda karşılaştıkları problemleri yetkililere aktardı. Bu yönüyle eğitim, aynı

zamanda çözüm odaklı bir istişare platformuna dönüştü.

VALİ BİLGİHAN: "MUHTARLARIMIZ SAHADAKİ EN GÜÇLÜ TEMSİLCİMİZDİR"

Programın kapanış törenine Burdur Valisi Tülay Bilgihan, İçişleri Bakanlığı Muhtarlar Daire Başkanı Suna Üstüner, kurum müdürleri ve akademisyenler katıldı. Vali Bilgihan yaptığı konuşmada muhtarların devlet ile vatandaş arasında köprü rolü üstlendiğini vurgulayarak şunları söyledi:

"Çağın koşulları değişiyor, sorunlar farklılaşıyor. Bu nedenle hepimizin kendimizi geliştirmeye ihtiyacı var. Bu eğitim programı hem bilgi hem tecrübe paylaşımı açısından çok verimli geçti. Katılım oranının yüzde 98 olması bizleri ayrıca mutlu etti. Muhtarlarımızın bu özverisi, toplumun her alanında farkındalığı artırma çabalarımıza güç katıyor."

Bilgihan, özellikle afet bilinci, bağımlılıkla mücadele, sosyal destek çalışmaları, kan bağışının artırılması ve kadınlara yönelik şiddetle mücadele gibi alanlarda muhtarların büyük sorumluluk taşıdığına altını çizdi.

Aralık ayında Yeşilay'ın katılımıyla Burdur genelinde geniş kapsamlı bir "Bağımsızlık Seferberliği" başlatılacağını belirterek, tüm muhtarların bu süreçte aktif

rol alacağını söyledi.

327 MUHTARA SERTİFİKA VERİLDİ

Kapanış töreninde ilk olarak İçişleri Bakanlığı Muhtarlar Daire Başkanı Suna Üstüner'e katılım belgesi verildi. Ardından Vali Bilgihan ve MAKÜ Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Oğuz Gürsoy tarafından eğitimi başarıyla tamamlayan 327 muhtara sertifikaları takdim edildi.

Sertifika töreninin ardından muhtarlar, eğitimlerden duydukları memnuniyeti dile getirerek bu tür çalışmaların devam etmesini talep etti.

PROGRAM MUHTARLIK MÜESSESİNİ GÜÇLENDİRMEYİ AMAÇLIYOR

Burdur Valiliği tarafından yapılan değerlendirmede, Muhtarlar Akademisi'nin amacının muhtarların bilgi ve kapasitesini güçlendirmek, sorunlara daha hızlı ve etkili çözüm üretebilen bir muhtarlık yapısı oluşturmak olduğu ifade edildi.

Programın, kamu hizmetlerinin sahada daha kaliteli şekilde yürütülmesine katkı sağlayacağı vurgulandı.

Dört gün boyunca yoğun bir tempoda geçen eğitimler, toplu fotoğraf çekimi ve teşekkür konuşmalarıyla sona erdi. Burdur genelinde bu tür eğitim çalışmalarının önümüzdeki dönemde de sürdürüleceği belirtildi. ■ YENİ GÜN MEDYA

Burdur'da yüzyıllara meydan okuyan ve ilginç keşif hikâyesiy-le dikkat çeken Baltaoğlu Hamamı, hem tarih meraklılarını hem de hamam kültürünü yaşamak isteyenleri ağırlamaya devam ediyor.

1501 yılında Bizanslılar tarafından inşa edilen hamam, yıllarca toprak altında kaldıktan sonra tesadüfen gün yüzüne çıkarıldı.

Balta Darbesiyle Ortaya Çıktı, Adını Oradan Aldı

Hamamın ortaya çıkışı da en az tarihi kadar ilgi çekici. Yukarı Pazar bölgesinde bir vatandaşın su ararken toprağı balta ile kazdığı sırada baltanın boşluğa düşmesi, hamamın keşfedilmesini sağladı. Bu olaydan sonra yapı, "Baltaoğlu Hamamı" adıyla anılmaya başlandı.

Dumanla Isıtılan Nadir Hamamlardan Biri

Baltaoğlu Hamamı'nın en dikkat çeken özelliklerinden biri ise dumanla ısıtma sistemi. Hamamın arka bölümünde yer alan ve "cehennemlik" olarak adlandırılan alanda su ısıtılıyor, çıkan sıcak duman ise hamamın ısınmasını sağlıyor. Arka bölümde



BURDUR'DA TOPRAĞIN ALTINDAN ÇIKAN 524 YILLIK TARİH BALTAOĞLU HAMAMI

kullanılan taşların büyük bölümü hâlâ orijinalliğini koruyor.

Haftanın 7 Günü Açık, Kadınlara Özel Günler Var

Hamam haftanın 7 günü hizmet veriyor.

Erkekler: Haftanın her günü faydalanabiliyor.

Kadınlar: Sadece çarşamba ve

perşembe günleri, sabah 10.00 – akşam 18.00 saatleri arasında kabul ediliyor.

Kadınlara özel günlerde ayrıca ayrı keseci hizmeti de sunuluyor.

Kese, Köpük ve Sınırsız Süre Keyif

Hamamda sadece kese, köpük

ve klasik hamam hizmeti veriliyor.

Giyinme odaları mevcut ve misafirler için zaman sınırlaması bulunmuyor. Gelen misafirler istedikleri kadar hamamda vakit geçirebiliyor.

Fiyatlar Burdur ve Çevre İllere Göre Uygun

İşletme yetkilileri, fiyatların

hem Burdur merkezine hem de çevre illere kıyasla daha uygun olduğunu belirtiyor. Vatandaşlardan gelen geri dönüşlerin de bu yönde olduğu ifade ediliyor.

Gece 12'ye Kadar Açık

Baltaoğlu Hamamı:
Sabah: 10.00'da açılıyor
Gece: 24.00'e kadar açık kalıyor

Restorasyondan Geçti, Temizlik Sürekli Yapılıyor

Hamamın iç bölümü zaman içinde restore edilerek temizlenmiş. Yetkililer, tarihi yapıyı koruyarak temizlik ve bakım çalışmalarını düzenli olarak sürdürdüklerini ifade ediyor. Amaçlarının "tarihi yaşatmak ve gelecek nesillere aktarmak" olduğu vurgulanıyor.

Adres Tarihi:

Yukarı Pazar, Çingir Sokak

Hamam, Yukarı Pazar bölgesinde, Çingir Sokak üzerinde yer alıyor. Eski Vergi Dairesi'nin hemen yanında, belediye parkının bir üst sokağında bulunuyor.

Baltaoğlu Hamamı
Telefon: 0555 898 1815
Adres: Çeşmeadamı Mah. Çingir Sokak No: 36 BURDUR

■ YENİ GÜN MEDYA



T.C. BURDUR BELEDİYESİ 13. KİTAP FUARI 2025

Ulusal ve Yerel Yazarlarımız
Burdur Belediyesi 13. Kitap Fuarında
sizlerle...

AÇILIŞ
5 ARALIK
CUMA
15.00

Burdur Belediyesi
Konferans ve Sergi Salonu



Ali Orkun
ERCENGİZ
T.C. Burdur Belediye Başkanı

 Ercan KESAL	 Sunay AKIN	 Işıl IŞIK	 Serdar VATANSEVER	 Saliha ERDİM
 Necmi AKSU	 Gökmen ARSLAN	 Kenan DEMİR	 Cemil KILIÇ	 Mustafa BALBAY
 Saygı ÖZTÜRK	 Dilek CESUR	 Sinan YAĞMUR	 İbrahim KAHVECİ	

5 ARALIK - 14 ARALIK

Ziyaret Saatleri 10:30 - 20:30

YEREL YAZARLARIMIZ

A. Ali BİLGİN	5-6-7 Aralık
Sebahat GÜMÜŞ	5-6-7 Aralık
Sevtap G. AZAKLI	5-6-7 Aralık
Hasan KAYA	5 Aralık
Sariye YÜKSEL	5-6 Aralık
Kamile YILMAZ	6-7 Aralık
Zeki ÇELİK	6-7 Aralık
Hüseyin YILDIZ	7 Aralık
Ümran TOP	7-8 Aralık
Fatma U. ÖZCAN	8-9 Aralık
Ayşe ORAL	8-9 Aralık
Zeynep KUBUZ	8-9 Aralık
Neriman MIHLADIZ	9 Aralık
Onur ÇİMEN	9 Aralık
Ahmet CAN	9-10 Aralık
Halil ERDEM	8-9-10 Aralık

Ömer ÖZDAMAR	8-9-10 Aralık
Hasan KONU	8-9-10 Aralık
Osman TEKERCİ	8-9-10 Aralık
Yusuf UÇAR	10 Aralık
Turgay DEĞİRMENÇİ	10-11 Aralık
Reşide OKUDUR	11 Aralık
Recep YİĞİT	11 Aralık
Gamze GÖKÇE	11-12 Aralık
Kürşat ULUSOY	12 Aralık
Ferhan YEŞİL	12-13 Aralık
İsmail DEMİRTAŞ	12-13 Aralık
Sami BÜLBÜL	13-14 Aralık
Akif AKIN	13-14 Aralık
Yeliz TOYMAN	13-14 Aralık
Ozan ÖZDEMİR	13-14 Aralık



tüm halkımız davetlidir
Ali Orkun
ERCENGİZ
T.C. Burdur Belediye Başkanı

Seçkin,
Ulusal ve
Yerel Yazarlar

Burdur Belediyesi
13. Kitap Fuarında

sizlerle...